



送走了广厦,山东男篮又迎来一个难缠的对手:江苏肯帝亚。目前,山东、江苏同属季后赛边缘球队,是季后赛名额的直接竞争者,竞争关系让胜负对两支球队的影响也是叠加的,这是一场双方都输不起的比赛,谁会笑到最后?

战江苏

山东剑指五连胜

又啃硬骨头,好牙口可否依旧

本报记者 刘伟

山东瞄准赛季最长连胜

主场同江苏一战,对山东男篮有着多重意义,这既是双方本赛季最后一次交手,也是山东队创造赛季最长的五连胜的绝佳契机。

因为同在一个分区,鲁苏本赛季要交手四次。在已经交手的三场比赛当中,山东仅仅在主场取得一胜,在苏州的两场比赛均大比分失利。此番作为双方本赛季最后一次交战,同时也是季后赛排位的关键战,山东男篮显然不想在家门口输球。

赛季至今,山东男篮共取得过三波四连胜。去年11月8日到15日,山东先后战胜江苏、同曦、上海和福建,取得第一波四连胜;今年1月19日到27日,又先后战胜同曦、上海、福建和广州,取得赛季第二波四连胜。

在上一场战胜广厦之后,山东男篮取得了本赛季第三波四连胜,如果能在主场拿下江苏,山东队将创造本赛季最长的一波五连胜。

本报记者 刘伟

季最长的一波五连胜。

江苏势头不可小觑

江苏队登门拜访,显然不是来束手就擒的,即便他们因为伤病减员严重。

2月20日,江苏男篮通过官方微博宣布,球队后卫曹飞因关节盂撕脱性骨折,反复脱位,将在北京进行手术,本赛季无法继续出战接下来的比赛,球队轮转阵容少了一员大将,而此前,老将易立也受到过伤病困扰。

受制于伤病,江苏主帅贝西洛维奇的轮转阵容只有8人,但他们上一场比赛仍旧在主场大胜季后赛直接竞争对手吉林,掌握了季后赛争夺的主动权。

按照江苏当地媒体的分析,在江苏男篮剩余比赛当中,真正的强敌只剩下山东。考虑到从排名第9到排名第12的浙江、江苏、吉林和广州,战绩均为21胜20负,季后赛卡位的严峻态势下,江苏依旧会同山东死磕,即便不能赢球,也要争取在小分上不吃亏。

内线火拼将成焦点

江苏的阵容结构同山东

有很多相似之处。双方外援搭配,都是一个美国外线和一个欧洲大个子;国产内线有身高,也有力量,人员类型丰富。

更有趣的是,上一场比赛,两队还都杀出来一个内线奇兵。

在同吉林队的比赛中,江苏内线吴冠希砍下21分15个篮板的大号两双,还送出了职业生涯最高的6次封盖,攻守两端堪称惊艳。

本赛季,吴冠希出战40场比赛,场均有10.9分7.7个篮板1.9次封盖的表现,几项技术统计均是五年CBA职业生涯里的最高。凭借出色的表现,吴冠希也被赋予了“CBA樱木”“唐正东接班人”的称号,这位同女排国手张常宁陷入爱河的帅小伙,正在逐渐走向“人生巅峰”。

同吴冠希相呼应的是山东内线陶汉林。在同广厦的比赛中,陶汉林仅仅出战半场,便砍下了21分10个篮板的两双战绩,在双方最胶着的第四节,陶汉林的进攻和篮板,成为决定比赛的胜负手。

两位奇兵狭路相逢,还要在内线对位,谁更神奇,谁能笑到最后,让我们拭目以待。

◀上一场主场胜广厦后,今天这一战山东剑指五连胜。本报记者 陈文进 摄

是爷们儿,再战一个回合

盘点篮球场上那些“马拉松之战”

3月2日,NBA赛场出现了一场“四个加时”的拉锯战,最终以公牛168:161客场险胜老鹰结束。先不说球员们打完这样的马拉松之战会不会累到虚脱,单就是坐在电视机前快四个小时,球迷们说看都看累了。而这,远不是篮球场上最疯狂的马拉松之战。

45分钟的净时没有感受,我们可以换个说法,老鹰、公牛一战,耗时达到了3小时45分钟,从北京时间早上八点半一直打到了中午12点一刻,这个强度可以了吧。

在休息一天之后,3月4日,公牛、老鹰将移师芝加哥再战一场,小伙子们还能再折腾吗?

疯狂的6个加时

四个加时很疯狂,但远不是NBA历史上加时最多的比赛。1951年1月6日,NBA诞生

了加时最长的一场比赛,在那场比赛里,做客的印第安纳奥林匹亚队击败了罗切斯特皇家队。这场比赛在常规48分钟结束后,又进行了六个加时赛,直到第六个加时才决出胜负,奥林匹亚最终以75:73险胜。

在那个没有24秒进攻限制(直到1954年才出现),没有半场8秒违例,没有5秒发球违例,没有三分线的上古时代,这样一场六个加时的比赛,简直就是一场灾难。

整个加时赛,两队一共才

打了18分,平均下来每队每个加时赛只有1.5分。由于规则的不健全,双方球员都在想尽办法消磨比赛,比赛节奏异常拖沓,比赛质量无从谈起。在这场奇葩比赛的刺激下,24秒计时制三年后正式被运用到NBA比赛中,也算是这场丑陋的比赛留给后世最大的遗产了。

不过,在有24秒计时限制的年代,6个加时的比赛也很疯狂。2009年美国NCAA大东区锦标赛中,锡拉丘兹和康涅狄格大学就上演了一场六加时鏖战,这场

球打了将近4个小时,直到当地时间凌晨1点半才决出胜负,篮球这么玩,搁谁身上也受不了。

CBA也有疯狂加时

2014年2月9日,福建队通过五个加时178:177击败了浙江队,创造了CBA历史上加时最多的纪录。其中,福建单场178分是CBA历史最高分,两队总分355分也是历史最高分,双方球员有6人得分超过35分。

福建外援巴赫拉米全场比赛出战67分钟17秒创造了CBA单场出场时间之最。不过,巴赫拉米还算不上真正的铁人。

1989年NBA常规赛西雅图超音速对阵雄鹿的比赛,也整整打了五个加时赛,最终超音速154:155不敌雄鹿。在这场旷日持久的比赛里,超音速猛男戴尔·艾利斯出战了69分钟,艾利斯的这一纪录至今无人能破。艾利斯的队友麦克丹尼尔则出战了68分,牢牢坐稳了NBA出场时间的第二把交椅。